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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Entreprises: Hauts-de-Seine
Question écrite n° 3601

Texte de la question

Reponse. - Le groupe Schlumberger a mene en 1986 une restructuration de ses activites services petroliers qui
a entraine des suppressions d'emplois, notamment sur le site de Clamart. La contraction des marches, sous
l'effet de la diminution des prix du petrole, a constitue la principale cause des difficultes rencontrees au niveau
des activites services petroliers du groupe. Cette restructuration visait a une meilleure adaptation a l'evolution
des marches, tant sur le plan quantitatif que qualitatif (integration croissante des divers services proposes a la
clientele ; recherche de nouveaux services). Le redeploiement des activites au niveau mondial s'est traduit en
France par la suppression de 230 emplois sur le site de Clamart, par rapport a un effectif de 900 salaries. Le
plan social mis sur pied par la societe prevoyait les dispositions suivantes : aucun licenciement autre que par
depart volontaire pour les plus de cinquante ans ; majoration des indemnites de licenciement en fonction de
l'age et des charges de famille ; convention preretraite du FNE (17 salaries) ; convention de conges conversion
et convention d'allocation temporaire degressive du FNE ; mise en place d'une antenne emploi. Au terme de
l'operation, parmi les 155 salaries qui se sont adresses a l'antenne emploi, 135 etaient reclasses et 20 cas
demeuraient non regles.

Texte de la réponse

Reponse. - Le groupe Schlumberger a mene en 1986 une restructuration de ses activites services petroliers qui
a entraine des suppressions d'emplois, notamment sur le site de Clamart. La contraction des marches, sous
l'effet de la diminution des prix du petrole, a constitue la principale cause des difficultes rencontrees au niveau
des activites services petroliers du groupe. Cette restructuration visait a une meilleure adaptation a l'evolution
des marches, tant sur le plan quantitatif que qualitatif (integration croissante des divers services proposes a la
clientele ; recherche de nouveaux services). Le redeploiement des activites au niveau mondial s'est traduit en
France par la suppression de 230 emplois sur le site de Clamart, par rapport a un effectif de 900 salaries. Le
plan social mis sur pied par la societe prevoyait les dispositions suivantes : aucun licenciement autre que par
depart volontaire pour les plus de cinquante ans ; majoration des indemnites de licenciement en fonction de
l'age et des charges de famille ; convention preretraite du FNE (17 salaries) ; convention de conges conversion
et convention d'allocation temporaire degressive du FNE ; mise en place d'une antenne emploi. Au terme de
l'operation, parmi les 155 salaries qui se sont adresses a l'antenne emploi, 135 etaient reclasses et 20 cas
demeuraient non regles.
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